
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

11 ЮНИ 2025 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Източник: Rusemedia.com 

 

Заглавие: Екоинспекцията в Русе наложи глоба от 3,3 млн.лв. за опасни отпадъци 

 

Линк:https://www.rusemedia.com/%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%B8%D0%BD%D1%8

1%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%B2-

%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8-

%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%B0-%D0%BE%D1%82-3/ 

 

 
 

Текст: Директорът на екоинспекцията в Русе Дауд Ибрям е издал три наказателни 

постановления в размер на 3 359 100 лв. Най-голяма стойност е опредена на 

„КЛМ ЕКО“ ООД, гр. Варна – 3 356 800,00 лв. по Закона за отговорността за 

предотвратяване и отстраняване на екологични щети за това, че дружеството не 

е изпълнило заповед на директора на екоинспекцията за извеждане и предаване 

на лицензирани фирми за обезвреждане на опасни  отпадъци, намиращи се в 
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помещение, собственост на „Имоти Бимас“ ЕООД. Останалите наказателни 

постановления са по Закона за лечебните растения и Закона за управление на 

отпадъците. 

 

Експертите на РИОСВ – Русе са извършили 169 проверки на 155 обекта от 

контролираната територия. Съставени са шест акта за установяване на 

административни нарушения, като са дадени 74 предписания за отстраняване 

на констатирани несъответствия с екологичното законодателство. 

 

Основен акцент в работата през май са проверките по изпълнението на 

Годишния план, както и по постъпили сигнали и жалби. Извършени са проверки 

на общините Кубрат, Завет, Борово и Иваново по постъпили сигнали от 

координатор на парламентарно представена група за наличие на замърсени с 

отпадъци имоти. През месеца са приложени две принудителни 

административни мерки към оператори, при които са констатирани нарушения 

на екологичното законодателство. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Клиентите на Kaufland върнаха над 294 000 кафе капсули за 

рециклиране 

 

Линк: https://www.actualno.com/society/klientite-na-kaufland-vyrnaha-nad-294-

000-kafe-kapsuli-za-reciklirane-news_2455811.html 

 

 
 

Текст: Над 294 000 използвани капсули за кафе са събрани в магазините на 

Kaufland България в рамките на съвместната инициатива с NESCAFÉ® Dolce 

Gusto® от старта ѝ през ноември 2023 г. до април 2025 г. Това количество се 

равнява на общо 6 702 кг отпадък, включително 825 кг пластмаса и 2 064 кг 

отпадъчно кафе. Лидери по събрани количества са магазините на ритейлъра в 

столичните квартали Кривата река с 1 887 кг и Витоша с 1 454 кг. 

 

В отговор на високата ангажираност на клиентите и с цел да разшири достъпа 

до услугата, Kaufland България добавя 10 нови контейнера за събиране на 

използвани капсули в магазини в София, Варна, Враца, Благоевград, Горна 

Оряховица и Пловдив. Така инициативата вече обхваща общо 15 локации в цялата 

страна, улеснявайки още повече потребителите в устойчивото изхвърляне и 

рециклиране. 

 

Сред новите магазини с контейнери за рециклиране са четири обекта в София 

– в кварталите Люлин (бул. Царица Йоанна 97), Младост 3 (ул. Филип Аврамов 3), 

Хаджи Димитър (ул. Резбарска 7Б) и Дружба (ул. Хайделберг 1). Във Варна те са 

позиционирани в магазините в квартал Трошево (ул. Христо Смирненски 2) и в 

район Одесос (ул. Девня 24). Останалите нови локации се намират във  Враца 

(ул. Оборище 7), Благоевград (бул. Св. Димитър Солунски № 21), Горна 

Оряховица (ул. Мано Тодоров № 7А) и във филиала в Пловдив - Христо Ботев – ЮГ 
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(ул. Македония № 97Б), което прави инициативата още по-достъпна за 

потребителите в цялата страна. 

 

Преди да бъдат предадени за рециклиране, използваните капсули трябва да се 

охладят и да се отцеди останалата течност. Нужно е клиентите да съберат поне 

30 отцедени капсули в обикновена торбичка, която също ще бъде рециклирана, 

и да ги оставят в предназначените контейнери в магазините. След събирането 

им, капсулите се транспортират до специализирано предприятие, където се 

сортират и обработват. Отпадъчното кафе се оползотворява, като се третира за 

производство на биогаз, чрез който се произвежда електричество, а 

пластмасата и алуминият се рециклират. Така се дава нов живот на използваните 

капсули, оползотворявайки отпадъка чрез повторно използване. 

 

Kaufland има дългосрочен ангажимент към намаляване на пластмасата и 

увеличаване на рециклирането. Като част от групата Schwarz, ритейлърът следва 

стратегията REset Plastic, като се ангажира да използва 30% по-малко пластмаса 

в опаковките на своите собствени марки продукти до 2025 г. и 35% по-малко до 

2027 г. (в сравнение с базовата 2017 г.) Компанията ежегодно предприема 

навременни действия, с които да развива стратегията. През март 2023 г. 

ритейлърът стартира пилотен проект с автомати за обратно приемане на 

опаковки, а до края на 2024 г. станциите за рециклиране достигнаха 11. 

Автоматите се радват на голям интерес, като клиентите са върнали над 17,7 млн. 

опаковки, а предадените за рециклиране суровини надхвърлят 50 тона. 

 

Източник: News.bg 

 

Заглавие: Над 40 акта са съставени за незаконно строително сметище в район 

"Младост" в София 

 

Линк: https://news.bg/regions/nad-40-akta-sa-sastaveni-za-nezakonno-stroitelno-

smetishte-v-rayon-mladost-v-sofiya.html 

 

 
 

Текст: Терен на територията на ж.к. "Експериментален" в район "Младост" в 

София е превърнат в незаконно сметище за строителни отпадъци. Проблемът 

продължава повече от 10 години. 

 

"Към момента са съставени над 40 акта на установени нарушители. Засилен е 

контролът и от страна на Столичния инспекторат", съобщи зам.-кметът на район 

"Младост" Даниел Михалев пред БНР. 

 

По думите му се извършват постоянни проверки на терен. Районът се следи и с 

видеонаблюдение чрез дронове. "Подобрена е и координацията със 7-мо 

Районно управление към СДВР, така че при сигнал да може да се реагира по-

бързо", посочи Михалев. 

 

Засегнати са и частни имоти. В последните седмици са проведени редица 

срещи със собствениците им институциите. Районният зам.-кмет отчита 
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значителен спад в изхвърлянето на строителни отпадъци и земни маси на 

незаконното сметище след тези срещи. 

 

Изготвена е и нова концепция за съставяне на договори с фирмите, които 

извозват земни маси. Договорите ще се сключват за конкретен строителен обект 

и ще регламентират количествата земни маси, които ще се извозват, съгласно 

Плана за управление на строителни отпадъци. 

 

"По този начин ще се подобри драстично проследимостта, тъй като колкото 

количества са заложени по договора, въз основа на който се издава и 

направление от районната администрация, такова количество трябва да е 

регистрирано и в депо "Враждебна", обясни Даниел Михалев. 

 

Той отбеляза, че се цели проблемът да се реши принципно, а не само за 

конкретния случай в ж.к. "Експериментален". "Ако днес спре насипването там, но 

нормативните предпоставки за това продължават да съществуват, то ще се 

измести на друго място в столицата", каза още районният зам.-кмет. 

 
Източник: Plovdiv24.bg 

 

Заглавие: Отпадъци от хартия и пластмаса, електроуреди, мебели и матраци ще 

се събират на "Рециклиада" в "Западен" 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Otpaduci-ot-hartiya-i-plastmasa-

elektrouredi-mebeli-i-matraci-shte-se-subirat-na-Recikliada-v-Zapaden-2588628 

 

 
 

Текст: Темата за рециклирането е важна за обществото ни и тази събота ще бъде 

във фокуса на "Рециклиада", организирана от район "Западен". 

 

На 14 юни (събота) паркингът до ДЯ "100 усмивки" (ул. "Ранни лист" 1) ще се 

превърне в площадка за събиране на отпадъци. Целта на събитието е да се 

намали екологичният отпечатък и да се насърчи разделното събиране и 

рециклирането на отпадъците, които са ценни ресурси. България рециклира 

едва 38% от своите битови отпадъци, като заложената цел след 2025 г. е 55%. 

 

Организаторите апелират хората да разчистят своите домове, тавани, изби и 

дворове от ненужни вещи, които заемат ценно пространство, и да ги предадат 

за оползотворяване. Много често те се изхвърлят нерегламентирано и в 

нарушение на наредбите около контейнерите, образувайки мини сметища. 

 

Какви отпадъци гражданите ще могат да донесат? 

 

- излязло от употреба електрическо и електронно оборудване; 

 

- отпадъци от опаковки – хартия, картон и пластмаса; 

 

- обувки, чанти, текстил, кожа и др. текстилни продукти; 
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- мебели, матраци и др. 

 

Събитието се провежда в партньорство с ОП "Чистота", "Елтехресурс" АД. 

 

Организаторите са приготвили и изненада за най-активните участници. 

 

"Очакваме в инициативата да се включат много хора, защото това е начин да 

покажат своето отношение не само към природата, но и към града, в който 

живеем", споделя Тони Стойчева, кмет на район "Западен". 

 


